

Edici6n por la Asociaci6n de la Prensa diaria, integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Administraci6n: A. Jes6s de Monasterio, 18.-Tel6fono 8280. Santander, 27 de mayo de 1946. AÑO VI. - N6mero 481. - PRECIO: 40 CENTIMOS.

### Lebrija, Jerez de la Frontera y Cádiz reciben triunfalmente al Jefe del Estado.

#### En Lebrija, el Caudillo descubrió la estatua erigida al insigne gramático Elio Antonio.

#### Enervosa adhesi6n popular de Andalucía a Franco.

Los actos celebrados en esta localidad han revestido una trascendencia y consistencia notable, destacada de la que en Lebrija, dedicada a la obra y a la gloria del insigne gramático.

Las primeras horas de la tarde de la villa de Lebrija se hallaban ya en la gran actividad preparatoria para la entrada del Caudillo, donde se había levantado un monumental arco de triunfo, una leyenda muy expresiva de la personalidad del Jefe del Estado y de la artesanía lebrijana, que figuraban los cánticos que han hecho famosa la localidad.

En la mañana de la tarde, en las calles cercadas de una multitud inmensa de vitores y gritos de ¡Franco, Franco! se celebró la llegada del Caudillo a la Plaza de España, donde se encontraba la estatua erigida a Elio Antonio de Lebrija, sobre un pedestal cubierto con un lienzo, en espera de la llegada del Caudillo para descubrir.

### La Cámara de los Estados Unidos APROBEA UN PROYECTO DE LEY CONTRA LAS HUELGAS

#### Ha quedado zanjada la de los ferroviarios.

#### Truman dice que iba dirigida contra el mismo Gobierno

#### “Este se hubiera derrumbado, de continuar el conflicto”.

Washington.—El Presidente Truman ha pronunciado el siguiente discurso en la sesi6n conjunta del Senado y de la C6mara de Representantes, relacionado con la huelga ferroviaria en su paí:

“Deseo agradecerles el privilegio de comparecer ante vosotros para solicitar la legislaci6n que considero esencial para el bienestar de nuestro paí. Durante los dos últimos días la naci6n ha sufrido una huelga ferroviaria que amenaza con paralizar toda nuestra vida industrial, agrícola, comercial y social.

Anoche traté de señalar al pueblo norteamericano el trágico cuadro que se nos presenta en el paí y en el extranjero si se permite que continúe la huelga. El desastre no perdona a nadie. Se hará sentir por igual entre los comerciantes, obreros, agricultores, y sobre todos y cada uno de los ciudadanos de los Estados Unidos.

Los alimentos, las materias primas, la navegaci6n, la vivienda, la seguridad pública, todo, se verá afectado de una forma peligrosa. Cientos de miles de ciudadanos de los pueblos liberados de Europa y Asia morirán cuando podían salvarse si los ferrocarriles no estuvieran paralizados.

SE HA CONVERTIDO EN UNA HUELGA CONTRA EL MISMO GOBIERNO : : : : :  
Como dije anoche, a menos que los ferrocarriles vuelvan a funcionar, reintegrándose al trabajo los huelguistas, dispondré que funcionen inmediatamente por medio del Ejército de los Estados Unidos.

Os aseguro que no tomo tal decisi6n a la ligera. Pero no hay otra salida. Ya no se trata de una disputa entre obreros y patronos. Se ha convertido en una huelga contra el mismo Gobierno.

Esta clase de huelgas no puede ser tolerada nunca. Si se permite que continúe, el Gobierno se derrumbará. Deben cesar las huelgas contra el Gobierno, y me presento ante vosotros para pedirnos una legislaci6n que tenga por objeto ese fin.

Estoy seguro de que algunos de vosotros pensaréis que debí haber tomado esta medida antes y que debí comparecer ante vosotros también antes. La raz6n por la que no lo he hecho es que estaba resuelto a hacer todo el esfuerzo humano posible para evitar esta huelga contra el Gobierno y hacer innecesaria la legislaci6n que os voy a pedir.

Durante meses, pública y particularmente, he estado fiscalizando y dirigiendo las negociaciones entre las Empresas ferroviarias y los veinte diferentes Sindicatos ferroviarios. He estado haciendo lo mismo respecto a la huelga de mineros. Una y otra vez me he entrevistado con obreros y representantes de las Empresas. He dedicado personalmente muchas horas y muchos días en esfuerzos para negociar la soluci6n a esas disputas.

HA PASADO LA HORA DE LAS NEGOCIACIONES : : : : :  
Os aseguro que no es fácil ser paciente, pero hasta el último momento hice toda clase de esfuerzos para evitar esta crisis. En realidad, mis representantes estuvieron en conferencia con los dos Sindicatos ferroviarios en huelga hasta dos horas antes de que yo ocupase mi lugar anoche ante el micrófono. Pero cuando la huelga estalló realmente contra el Gobierno, que estaba tratando de evitarla, había pasado la hora de las negociaciones y llegado la hora de actuar. Vosotros, el Congreso de los Estados Unidos y yo, Presidente, debemos trabajar juntos y hacerlos rápidamente.

Las medidas que ya he tomado y las que solicitaré de vosotros son necesarias para salvar nuestro Gobierno. Esas medidas también son necesarias para salvar a las grandes y poderosas masas de hombres y mujeres trabajadores de los peligrosos efectos de actos mal aconsejados y mal guiados de algunos de sus propios dirigentes.

Esta especial crisis ha sido originada por la obstinaci6n de dos hombres: Alvaney Johnson, presidente de la Hermandad de maquinistas ferroviarios, y A. E. Mighney, presidente de los empleados de ferrocarriles. Otros 18 Sindicatos y todas las Compañías ferroviarias de la naci6n están prontas a hacer funcionar los trenes. Esos dos hombres han tratado de impedirlo. Me doy perfecta cuenta de la actitud de los miembros del Congreso y de los ciudadanos. Estoy aquí, no sólo para pedir de una manera apremiante las rápidas medidas para hacer frente a la crisis inmediata, sino también para que se estudie y pondere cualquier legislaci6n que pueda afectar los derechos de los trabajadores.

DEBEN SER PRESERVADOS LOS BENEFICIOS CONSEGUIDOS POR EL TRABAJO : : : : :  
Los beneficios que el trabajo ha conseguido en los últimos trece años deben ser preservados. He estado por todos esos beneficios cuando era miembro del Congreso. Como Presidente de los Estados Unidos, repetidamente he pedido no sólo su mantenimiento, sino también su perfeccionamiento, y continuaré haciéndolo así. Pero lo que nos ocupa ahora no es el trabajo en conjunto. Estamos haciendo frente a hombres que están haciendo una huelga contra su propio Gobierno y contra cada uno de sus conciudadanos.

Estamos tratando con un puñado de hombres que tienen a su alcance paralizar completamente la vida económica del paí. Pido una ley temporal para hacer frente a esta crisis inmediata. Pido una ley permanente que lleve a regular la política obrera con el fin de evitar la repetici6n de esta clase de crisis y, en general, reducir los costos del trabajo en toda la industria en el futuro. Pido que la ley temporal sea efectiva, sólo durante seis meses después de la declaraci6n por el Presidente o Congreso de la terminaci6n de las hostilidades. Debe ser aplicable solamente a aquellas pocas industrias en que el interés privado debe estar supeditado a la economí de los Estados Unidos. Debe ser efectiva solamente en aquellas situaciones en que el Presidente de los Estados Unidos haya asumido la direcci6n de esas industrias.

LO QUE DEBE AUTORIZAR LA LEY : : : : :  
En aquellas ocasiones en que el Presidente haya pedido a los obreros, bien que permanezcan en sus puestos de trabajo, bien que regresen a ellos y cuando no se den por enterados, la ley debe autorizar:

- a) La instituci6n de procedimientos mandatorios contra cualquier dirigente de Sindicato prohibiendo alentar o incitar a los miembros de los mismos a dejar sus trabajos o rehusar reintegrarse a los mismos, haciéndolo responsable del delito de desacato por no obedecer las órdenes que den los Tribunales en tales procedimientos mandatorios.
- b) Privar a los obreros de sus derechos de antigüedad, a quienes sin justificaci6n, persistan en la huelga contra el Gobierno.
- c) Disponer las penalidades criminales contra patronos y dirigentes obreros que violen las disposiciones de la ley.

La ley debe disponer que después de que el Gobierno haya confiscado una industria y haya ordenado a los obreros permanecer en su trabajo o regresar a sus labores, la escala de salarios que debe ser fijada por las negociaciones o por los árbitros designados por el Presidente, cuando se fije, debe tener carácter retroactivo.

Esta ley debe ser aplicada en forma que sea justa, tanto para el capital como para el trabajo. El Presidente no permitirá que ninguna de ambas partes, industrias u obreros, la usen para beneficiarse en sus intereses egoístas o para lograr que el Gobierno favorezca fines egoístas de cada uno.

Las ganancias netas obtenidas (Pasa a 4.ª pág., col. 7.ª)

### Palabras del Jefe del Estado en Lebrija y Cádiz.

#### Sólo volviendo a Dios y a la Filosofía católica, podemos hacer que estos años no se pierdan.

#### No hemos de olvidarnos de Europa, que pasa hambre.

Lebrija.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha pronunciado las siguientes palabras:

Señalaba el programa después de las palabras del director general, el que levantaba la sesi6n, y el protocolo tenía raz6n. Después de los bellos versos latinos, de la cuantiosa versi6n española, de la prosa y de la retórica llena toda de recuerdos de los hechos de Lebrija, las demás palabras han de resultar pobres; pero no correspondía a vuestro entusiasmo y a vuestra gentileza si no pronunciáse de esas palabras con que agradecer vuestro entusiasmo y pretender recoger la gran enseña de Elio Antonio de Lebrija.

Si miramos a la Historia encontramos siempre a las armas abriendo el camino a las letras; tiempos turbulentos anteriores al reinado de Doña Isabel, empresas y ferocidades de las Reyes Cat6licas y Renacimiento español. Sus armas reconquistaron e hicieron posible la unidad de España; pero no bastaba la unidad física y la unidad de mando. España, compuesta de comarcas mal comunicadas presentaba el problema de la aportaci6n de lenguas y de dialectos; la herencia de la España árabe, de la España latina, la aportaci6n goda de la España galaica; los dialectos pugnaban contra la unidad de lenguaje de que fue alma Lebrija, que supo ver y concebir el gran imperio español de nuestra lengua, indispensable para el imperio de nuestra fe. Esta es la gran enseña que estáis viviendo en este quinto aniversario del nacimiento de Lebrija.

Hoy, como ayer, detrás de nuestras armas, con nuestra unidad van nuestras escuelas, pero nuestras escuelas con su formaci6n española moral y educativa que oge al hombre desde su nacimiento hasta su adolescencia.

En el progreso de las ciencias utilitarias, la química y la física han pospuesto a las que constituyen la base de las viejas formaciones. Nosotros restablecimos en nuestras Universidades las otras dos ciencias olvidadas: la filosofía y la metafísica. (Muy bien, muy bien.)

Solamente volviendo a estas dos cosas, volviendo a Dios y a la filosofía católica, podemos hacer que estos años no se pierdan, que detrás de las armas y de la espada abremos el surco fecundo de las inteligencias. Nosotros tenemos en nuestra doctrina una valiosa enseña: que ninguna inteligencia se pierda. Si mejoramos el bienestar de todos los españoles con esta obra intensa de colonizaci6n de que habéis tenido esta mañana una modesta muestra con la firma de esa escritura de compra, si aumentamos así el nivel de vida y el bienestar de los hombres, si difundimos y multiplicamos las escuelas; habremos rendido el mejor homenaje a Lebrija haciendo que en todos los Nébrijas españoles puedan

### El Ministro de Trabajo inaugura la Escuela de Capacitaci6n de Trabajadores

#### La cuesti6n social, dice, es problema que tiene que resolver de lleno la justicia.

#### Que los bandazos del mundo nos encuentren unidos, a la orden de Franco.

Madrid.—El Ministro de Trabajo ha inaugurado oficialmente esta mañana la Escuela de Capacitaci6n Social para trabajadores, que a manera de Universidad comenzó a funcionar en España a partir del año 1942, como uno de los primeros jalones de la activa campaña emprendida por el Estado español para elevar el nivel social y cultural de las clases productoras. Hasta esta fecha han cursado sus estudios veintiséis promociones de alumnos, de las cuales cinco fueron de mineros asturianos.

La misi6n de la Escuela Social de Capacitaci6n es la de proporcionar a los trabajadores conocimientos más indispensables sobre la aplicaci6n de las leyes sociales vigentes y darles a conocer el funcionamiento de las instituciones de protecci6n y tutela que el Estado ha creado para ellos, a la vez que se amplia su formaci6n cultural y social bajo la direcci6n de competente profesorado.

Esta Escuela, que depende del Ministerio de Trabajo, fué instalada provisionalmente en un pequeño edificio de la Ciudad Lineal de Madrid, donde han cursado sus estudios en régimen de internado hasta la fecha 770 trabajadores de casi todas las ramas de la producci6n y de diferentes regiones españolas. La designaci6n de alumnos se hace por el Ministerio de Trabajo, de acuerdo con la organizaci6n sindical o con las Corporaciones Interesadas, eligiéndose siempre un número igual de trabajadores de la misma industria o actividad laboral. Si residen en provincias, se les costea el billete de ferrocarril a Madrid, y al llegar a la capital de España los aguarda en la estaci6n el oficial y auxiliar de servicio de la Escuela, para acompañarles a la misma, donde han de cursar sus estudios, los cuales tienen una duraci6n aproximada de dos meses.

El acto de esta mañana revisti6 gran solemnidad e importancia por el trascendental discurso que el Ministro de Trabajo pronunci6 al inaugurar el nuevo edificio de la Escuela.

Con el Ministro de Trabajo asistieron el subsecretario del Departamento, señor Pinilla; director general de Trabajo, señor Miranda Juncos; alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, y otras personalidades y jerarquías, así como todos los productores que han pasado hasta aquí en calidad de alumnos, por la Escuela, presididos por el Jefe de Estudios de la misma, algunos de los cuales dirigieron la palabra, por medio de altavoces, a la enorme concurrencia.

Al terminar su discurso—que fué interrumpido en diversos períodos por las aclamaciones y los fervorosos aplausos del concurso—, el Ministro de Trabajo fué abrazado, por varios obreros, y nuevamente fué vitoreado y objeto de entusiastas ovaciones. (Cifra.)

DISCURSO DEL MINISTRO DE TRABAJO  
Camaradas: La solemne grandiosidad de las verdades de fe social fué desplazando la pequeña mez-

(Pasa a 4.ª pág., col. 1.ª)

### Alemania, de nuevo, campo de batalla

Por Francisco DE CACERES

Un aspecto de la lucha entre el fascismo y el antifascismo; mirado desde Londres, se trata de la batalla entre la Democracia y el Comunismo. Pero observada desde el interior de Alemania—dice Mr. Lippman—el tal forcejeo es una subasta en la que las dos Potencias rivales pugnan por la ayuda germánica, ofreciendo a los alemanes las cosas que saben: un Reich unido y centralizado, su territorial integridad y, finalmente, la seguridad de seguir siendo la primera Potencia de toda la Europa continental.

Es innecesario ponderar el revuelo que tales afirmaciones han producido en la opini6n inglesa. Y no, naturalmente porque nadie se atreva ya en el Reino Unido a aparentar sorpresa ante la enemistad anglosoviética, puesta de manifiesto a diario en cuantas ocasiones se presentan, sino porque, como decía un comentarista anglosaj6n, “en la política de matonismo que impera hoy en Alemania, la iniciativa es soviética, en tanto que Inglaterra está a la defensiva”.

En una incipiente defensiva, habría que añadir, porque parece como si hasta ahora hubiera de tener su reacci6n el estupor de observar la cínica y rapidísima toma de posiciones de los que, te6ricamente, fueron sus aliados hasta ayer y hoy son sus adversarios inconfundibles.

(Pasa a la página siguiente.)



# Valencia y Madrid, finalistas de la Copa del Generalísimo.

## Comentarios

Los comentarios sugieren la segunda ronda de los semifinales de la Copa del Generalísimo desde el momento que el domingo se jugaron estos virtualmente resueltos. No era posible, lógicamente, que el Sevilla pudiera remontar el siete a cero en esta, y aunque la duda se mantenía, lógicamente, en esta, respecto al encuentro Madrid-Oviedo, el 3-1 de forma clara la verdadera forma actual de los equipos que se han encontrado en la antelada de la final. A esta llegan el Valencia y el Madrid; el Valencia, que merece realmente valioso en sus eliminatorias coperas, haber valedido al equipo que iba a por el título nacional al de Liga, mientras que el Madrid no ha encontrado enemigos de gran calidad.

La final esta entre valencianos y madrileños? Buena o no, si se piensa que se de las clásicas. Esta no será la vez primera que los equipos se encuentran en este tranco finalista. Después de 210 minutos en dos partidos —el primero, prórroga—, resuelve a su favor la promoción, al Madrid por 3-0. Una vez más, los españoles parecen haberse victorioso; pero una vez más se han visto involucrados en la amenaza sombra de la Segunda División.

PEPE

## El Español continuará en Primera División y el Tarragona en la Segunda.

### En la promoción, los españolistas vencieron por 3-0.

60.000 ESPECTADORES EN EL MADRID-OVIEDO

Madrid.—Real Madrid, 3 (Barriga, Elices, Pruden); Real Oviedo, 0 (Goñin).

Real Madrid: Martín; Clemente, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Alsueta, Barriga, Pruden, Belmar y Elices.

Real Oviedo: Argila; Jugo, Rincón; Campos, Diestro, Sirio; Antón, Herrero, Gabido, Goñin y Ezuriñ.

Arbitró el colegiado catalán señor Azón.

Un gran lleno, el mayor que se recuerda en Madrid, en el Estadio Metropolitano, que en sus gradas y tribuna albergó, así como en las

escaleras de acceso y terrenos pertenecientes al mismo, una masa de público muy cercana a las sesenta mil personas.

La expectación e inquietud del público desaparecieron al poco de comenzar el partido, ya que el resultado se advirtió la gran diferencia existente entre el Madrid y el Oviedo.

A los seis minutos de juego el Madrid ya había marcado su primer tanto, por mediación de Barriga, que se infiltró entre los defensas contrarios para tirar suavemente sobre la meta de Argila. Hasta este gol se jugó con cierta movilidad y alegría; pero coincidiendo con el acentuado dominio del Madrid, el juego se hace lento y los pases son extremadamente premiosos. El Madrid da muestra de una gran confianza, que remacha cuando a los 44 minutos, el segundo tanto consigue el segundo tanto. Un pase de Belmar a Elices da ocasión a éste para que se interne y desde muy cerca de la línea tire a gol por bajo, marcando. El primer tiempo termina con este resultado de dos a cero a favor del Madrid, y como jugadas verdaderamente meritorias de esta parte deben destacarse una de Ricardo y otra de Antón.

A los 26 minutos de juego Barriga lanza un buen chupinazo; el balón es dejado en su trayectoria al gol por Belmar, y cuando ya el gol parecía inevitable, surge Ricardo inesperadamente y de un cabezazo espectacular logra despejar el balón debajo del mismo marco. La otra jugada, la de Antón, fue preciosa. El extremo asturiano se hace con el balón, marcha con él a gran velocidad hacia la puerta de Martín, desborda a cuantos contrarios se le oponen y cerca de la portería lanza un formidable tiro que Martín, en un magnífico plonjeón, se ve forzado a echar a correr la pelota. Estas dos jugadas fueron justamente oaxionadas.

En el segundo tiempo el juego fue peor y más aburrido que en el primero. A los tres minutos Antón, centro, y Goñin, de cabeza, marca el único tanto para el Oviedo. Después, quien tranquilamente mueve la pelota. Estas dos jugadas fueron justamente oaxionadas.

El segundo tiempo el juego fue peor y más aburrido que en el primero. A los tres minutos Antón, centro, y Goñin, de cabeza, marca el único tanto para el Oviedo. Después, quien tranquilamente mueve la pelota. Estas dos jugadas fueron justamente oaxionadas.

El que logre puntuar fuera de su campo, está en condiciones magníficas de dar el salto a la Segunda División. Esto se ha dicho más de una vez y con razón al comentarse esta fase final tercedivisionista. Pues bien, después del Málaga, que abrió la brecha, es ahora el Baracaldo el que consigue un punto a domicilio. En Zaragoza se ha desquitado del punto que perdió en Lasesarre frente al Málaga. Ahora no tiene más que no perder más puntos en su casa y esperar a que ni el Valladolid ni el Arenas de Zaragoza ganen fuera. Si así es, el Baracaldo será el tercero en discordia, al que promoción con el Xerez, mientras que Málaga y Levante ascenderán automáticamente.

Como datos curiosos y que pueden servir de orientación al aficionado, publicamos los partidos que a cada uno de los equipos le quedan por jugar en casa y fuera.

Al Málaga, dos partidos en casa y uno fuera; al Levante, uno en casa y dos fuera; al Valladolid, ninguno en casa y dos fuera; al Arenas de Zaragoza, uno en casa y otro fuera; al Baracaldo, dos en casa y ninguno fuera.—P.

EN ZARAGOZA

## La fase final de la 3.ª División.

### Ayer fué el Baracaldo el que puntuó a domicilio.

### Es casi seguro que el Levante acompañe al Málaga a la Segunda División.

Resultados.

Levante, 4; Valladolid, 1.  
A. de Zaragoza, 0; Baracaldo, 0.  
Málaga ha descansado.

Clasificación.

J. G. E. P. F. C. P.

Málaga	5	3	4	14	8	7	+3
Levante	3	3	0	2	16	8	0
Valladolid	6	3	0	12	12	6	-2
Arenas Z.	6	2	1	3	9	17	5
Baracal.	6	1	2	3	6	12	4

será el tercero en discordia, al que promoción con el Xerez, mientras que Málaga y Levante ascenderán automáticamente.

Como datos curiosos y que pueden servir de orientación al aficionado, publicamos los partidos que a cada uno de los equipos le quedan por jugar en casa y fuera.

Al Málaga, dos partidos en casa y uno fuera; al Levante, uno en casa y dos fuera; al Valladolid, ninguno en casa y dos fuera; al Arenas de Zaragoza, uno en casa y otro fuera; al Baracaldo, dos en casa y ninguno fuera.—P.

EN ZARAGOZA

## cocktail con VERMUT BOSTON

BOSTON WANE Y LIQUOR C. NEW-YORK

## mejor partido de la temporada en el Sardinero.

se jugó entre el R. Santander y el Atlético de Bilbao

## Los santanderinos vencieron por 4-3.

El Atlético de Bilbao-Real Santander, aunque amistoso, constituyó un espectáculo que se espera con delirio degustarlo, y que en el encuentro de ayer ha sido uno de los buenos de verdaderamente en el Sardinero. El fútbol así da gusto. Como éste se vuelve al concepto antiguo y clásico del fútbol. Se jugó sin que nadie se atropellase, con calma en su sitio y perfectamente entrecruzadas las líneas; las defensas desahucaban cómodamente en aquellas, mientras que los dos equipos una perfecta compensación, y la realidad es que lo que otras veces era difícil, ayer se mostraba demasiado fácil.

## El Belenense, campeón de Portugal.

Lisboa. (Servicio especial de Afifi).—Hoy se ha celebrado la última jornada del Campeonato Nacional de Fútbol. Ha quedado proclamado campeón de Portugal el Belenense. (Afifi.)

## El Atlético de Bilbao jugó espléndidamente también.

El Atlético de Bilbao jugó espléndidamente también; en el primer tiempo, un poco confiado quizás; pero en el segundo, y al vez que no se decidía el encuentro, se desmelenó y jugó como si fuera un encuentro de campeonato. Panizo magnífico en medio del campo, fue uno de los hombres que más destacó en el conjunto bilbaíno.

El resultado de 4-3 a favor del Real Santander indica lo competido del partido. El primero en marcar fue, a los tres minutos, el Atlético. Panizo pasa a Zorra por el centro, y éste tira suavemente burlando la acción de Calleja; a los veinticinco, Alvarez pasa a Modesto, que se pasa a extremo, centra, recoge el balón Moro, con la derecha, se lo pasa a la izquierda y tira un fortísimo chut, que se convierte en el gol del empate.

Así termina el primer tiempo. A los catorce minutos del segundo, un gran centro de Alvarez es rematado a la red por Lorin con la derecha; a los veintidós, un centro obit de Panizo es rechazado por Calleja a los pies de Zorra, quien tira, marcando; a los treinta y tres, Gaiña saca un córner y Panizo remata a la red de cabeza; a los treinta y nueve, Saras pasa a Liano, éste centra y el mismo Saras, de cabeza, marca el empate a tres. Dos minutos después se repite casi la misma jugada. Saras pasa a Liano, centra éste y Saras, de cabeza, desempata.

Resultado total: 4-3 a favor del Real Santander.

Arbitró bien el señor San Emeterio, y los equipos se alinearon: Real Santander: Calleja; Suárez, Areso (Ametzotz); Felipe, Muñoz, Modesto; Liano, Moro, Saras, Lorin y Alvarez.

Atlético: Lezama (Arruti); Gaiña; I. Ocaja (José Luis Mieza, en el segundo tiempo); Bertol, Barrenechea, Urra; Iriondo (Bilbao), Panizo, Zorra, Albizuza y Gaiña II.

Se sacaron cinco córners contra el Atlético y siete contra el Real Santander.

La entrada, buena. PEPE

## JUGO MAS Y MEJOR EL ESPAÑOL

Barcelona.—Español, 3 (Diego, V. Hernández, Calvo); Gimnástico de Tarragona, 0.

Hubo en el primer tiempo juego nivelado por espacio de treinta minutos, en los cuales el Gimnástico presionó y llegó a nivelar su potencia con la del Español; pero surge el primer tanto en una jugada de la delantera blanquiazul, bien apoyada por la línea media, que al fallar el tercio defensivo del Tarragona da lugar al primer gol de la tarde. El tanto lo consigue Diego, aprovechando que el balón había quedado suelto, y Soró en posición falsa para poder evitar el marcaje. Faltando dos minutos para el descanso, se produjo el segundo gol, logrado por V. Hernández, rozando el fuera de juego.

En el segundo tiempo, el Español domina en los momentos iniciales, pero, luego, fué el Gimnástico el que pasó a dominar, pero muy mal llevados los avances por la delantera, que morían todos en la defensa. A los 35 minutos, Calvo lograba el tercer tanto de la tarde.

El partido ha sido muy distinto del que jugaron el Español y el Gimnástico el pasado domingo. Hoy, el Español ha sentido, sin extremar la nota, el peso de sus veteranos, y ha ganado el partido bien, librando del descenso ante un Gimnástico batallador, pero bisoño. (Afifi.)

## Emiliano Pereda a Madrid

El andarín santandés Emiliano Pereda, que recientemente ha dado la vuelta a España a pie, se propone ir mañana a Madrid, con el fin de visitar al Caudillo y hacerle oferta de un álbum de firmas recogidas en su peregrinación española con este fin.

## El VALENCIA, A LA DEFENSIVA, EN SEVILLA

Sevilla.—Valencia, 0; Sevilla, 1 (Arza).

Con buena entrada se ha celebrado en el campo de Nervión el partido semifinal de la Copa del Generalísimo, entre el Valencia y el Sevilla.

El señor Arribas alineó así a los equipos: Valencia: Joaquín, Villalonga; Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Ovidio, Egulluz; López, Arza, Araujo, Herrera y Campos.

Valencia: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortúzar, Iruarraga, Leoue, Epl, Asensil, Mundo, Igoa y Gorostiza.

El Sevilla dominó durante los primeros minutos, y Valencia se decidió a defenderse para mantener la ventaja obtenida en Mesalla. La primera jugada de peligro se produce ante la meta del Valencia, pero la defensa está fuerte y segura y evita el gol. Se juega con mucho nerviosismo por ambos bandos, y, naturalmente, no se llegan jugadas ni se ve fútbol de calidad. En un ataque del Valencia, Villalonga desvia a córner, que se tira sin consecuencias. Los dos Metales, a pesar de emplear una táctica de repliegue y defensa a toda costa, no desaprovechan las ocasiones que se le presentan y crean situaciones de peligro ante la puerta de Bustos. Una falta cerca del área del Valencia es sacada por Egulluz, y López, de cabeza, remata, saliendo fuera por milímetros. Con dominio de los locales, termina la primera parte con el resultado de empate a cero.

En la segunda mitad, el Valencia adopta la misma táctica defensiva. A los tres minutos se registra un vistoso avance de la delantera levantina, lanzando Gorostiza un fuerte chut, que detiene Bustos magistralmente. A los cuatro minutos, Egulluz pasa a Campos y éste cede a Arza, el cual, desde

## Fiesta de los toros

Buen ganado, en Madrid.—Seis toros de Pablo Pepo, Bienvenido, con Manuel Alvarez "Andaluz", muy bien presentado, y con poder, aunque a sido ofendido.

Pepo pone dos pares de bravura, después de lanzar bien la lidia entre protestas y jodas. Estocada.

Gallos de verónicas.—Prepara al bicho llorando y mala de estogada. Se trata de un toro que queda agotado en las varas. Andaluz trata de matarlo, y oye olés y ovación. Una sola pincelada en la Socialdemocracia pronto será pronto cortado que obra de Moscu y el toro utiliza como un toro de bravura.

El toro es acogido con una ovación. Pasa a la plaza, y coloca tres pares de bravura.

No está acertado con la tres pinceladas y desahucado.

Galillo comienza la lidia que pasa por alto, sensacional. Mala de un pincelada y descabello al toro.

Andaluz está bien con la lidia, comienza a faena con tres de la muerte, haciendo un buen uso de la muleta. Pierde la vida por pincelar en hueso.

445, 463, 486, 595, 461

## RESULTADOS

Resultados de los encuentros semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo, promoción a Primera División de Liga y promoción a Tercera División.

COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

R. Madrid, 3; R. Oviedo, 1.  
Sevilla, 1; Valencia, 0.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION DE LA LIGA

Tarragona, 0; Español, 3.

PROMOCION A TERCERA DIVISION DE LA LIGA

Igualeda, 2; Lérida, 1.  
(Cifra.)

## El Belenense, campeón de Portugal.

Lisboa. (Servicio especial de Afifi).—Hoy se ha celebrado la última jornada del Campeonato Nacional de Fútbol. Ha quedado proclamado campeón de Portugal el Belenense. (Afifi.)

## CATALUÑO PUBLICITARIO DE ESPAÑA

APARECIO EL Catálogo Publicitario de España, INDISPENSABLE PARA TODOS LOS EDITORES ANUNCIANTES COMERCIALES INDUSTRIALES PROFESIONALES

En él encontrará todos los periódicos, diarios, semanarios, revistas, almanques, catálogos y publicaciones en general que se editan en España, todos los cines, teatros, emisoras de radio, plazas de toros, campos de deportes, etc., etc., con PRECIOS DE PUBLICIDAD en cada sección.

Editado en cuatro idiomas. ADQUIERALO ANTES DE QUE SE AGOTE

PRECIO: 50 PESETAS EJEMPLAR PEDIDOS A

TEMPO CREACIONES DE PUBLICIDAD Hilarión Esclava, 14. MADRID. Teléfono 49374.

## LA VI VUELTA A ESPAÑA

### DELIO GANA LA ETAPA REINOSA-GIJON

### En el mismo tiempo entran los restantes corredores.

Reinosa.—A petición de la Comisión organizadora en Gijón de la sexta Vuelta Ciclista a España, fué adelantada la hora de salida de los corredores, y a las once y cuarto de la mañana se dio la salida a los 29 participantes, para cubrir la 19 etapa, Reinosa-Gijón, sobre un total de 204 kilómetros. El tiempo, frío y lluvioso, no restó concurrencia de público, que fué muy numeroso, a la salida. (Afifi.)

LA LLEGADA A GIJÓN

Gijón.—A las ocho menos veintinueve minutos llegaron a la meta establecida en la Avenida de Ruro Rendueles, los corredores de la Vuelta Ciclista a España. Todos los corredores que continúan la prueba llegaron en pelotón; en primer lugar, Langarica, que se adjudicó el premio de llegada, de cincuenta pesetas. En las dos vueltas al circuito para determinar la clasificación de la etapa, continuó el pelotón en masa y el espíritu fué durísimo. Pisó la meta en primer lugar el portugués Lourenco, pero por irregularidades cometidas en el sprint, la victoria de la etapa fué

## LA MADRILEÑA

### MANTEQUERIA Y FIAMBRES

### CUESTA DE LA ATALAYA, 24

ESPECIALIDADES: Puntas de Jamón, Jamón limpio, embutidos de todas clases, salchichón, mortadela y un gran surtido en quesos, tanto frescos como curados.

NO CONFUNDIRSE: CUESTA DE LA ATALAYA, 24

## JOYAS-BRILLANTES SE HACEN TASACIONES GRATUITAS

### JOYERIA PRESMANES OBJETOS PARA REGALOS

### PASEO DE PEREDA, PABELLON NUMERO 13. - TELEFONO 10-48.

## La VI Vuelta a España

### DELIO GANA LA ETAPA REINOSA-GIJON

### En el mismo tiempo entran los restantes corredores.

Reinosa.—A petición de la Comisión organizadora en Gijón de la sexta Vuelta Ciclista a España, fué adelantada la hora de salida de los corredores, y a las once y cuarto de la mañana se dio la salida a los 29 participantes, para cubrir la 19 etapa, Reinosa-Gijón, sobre un total de 204 kilómetros. El tiempo, frío y lluvioso, no restó concurrencia de público, que fué muy numeroso, a la salida. (Afifi.)

LA LLEGADA A GIJÓN

Gijón.—A las ocho menos veintinueve minutos llegaron a la meta establecida en la Avenida de Ruro Rendueles, los corredores de la Vuelta Ciclista a España. Todos los corredores que continúan la prueba llegaron en pelotón; en primer lugar, Langarica, que se adjudicó el premio de llegada, de cincuenta pesetas. En las dos vueltas al circuito para determinar la clasificación de la etapa, continuó el pelotón en masa y el espíritu fué durísimo. Pisó la meta en primer lugar el portugués Lourenco, pero por irregularidades cometidas en el sprint, la victoria de la etapa fué

## Fotografía SAMOT

De un mal retrato, una perfecta AMPLIACION.

Moderna instalación para retratos de niños.

REPRODUCCIONES. BROMOLEOS. TRABAJOS COMERCIALES.

## Laboratorio SAMOT

Garantía en el revelado de los rollos del aficionado.

COPIAS PERFECTAS. AMPLIACIONES.

Albumes para coleccionar sus fotos. Cantonerías. Material fotográfico.

## Optica-foto SAMOT

ISABEL II (PABELLONES).

## Campeonato infantil de los barrios.

### Resultados de los partidos de ayer.

PERINES, 2; VENECIA, 0.

Ayer por la tarde se jugó este interesante encuentro entre estos equipos juveniles. El partido resultó entretenido. Desde los primeros momentos es el Perines el que ataca constantemente, consiguiendo así su primer gol, obra del delantero centro, Chiqui.

En el segundo tiempo el juego se nivela, siendo los del Perines otra vez los que en los últimos momentos logran un gran tanto, obra de Celestino, de un gran chut bombeado, terminando así el partido con dos goles a favor del Perines.

Destacaron por los ganadores la defensa, Ruiz, Jenaro y Tino, cumpliendo bien los restantes; por el Venecia, el defensa izquierdo y el extremo derecha.

El arbitraje del señor Galdos fué perfecto.

El equipo ganador se alineó de la siguiente manera: Bada; Garro, Eladio; Costa, Ruiz, Rivera; Muñoz, Chiri, Chiqui, Jenaro y Tino.

## RESULTADOS DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

San Fernando, 4; La Tierruca, 1. Alcázar, 4; Isabel la Católica, 0.

## HOJA DEL LUNES

EL PERIODICO EXCLUSIVO DE LOS LUNES, PURAMENTE INFORMATIVO, DIFUNDIRSE POR TODOS LOS SECTORES DE SANTANDER Y SU PROVINCIA.

REBOLLEJO. Coronas de flores. Muelle, 14. Teléfonos 1738 y 2553.

## EL SEÑOR DON RAMON HAYA CRESPO

(EX GUARDIA MUNICIPAL)

falleció ayer, día 26, a la edad de 65 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.—R. I. P.

Su esposa, doña Soledad Gutiérrez; hijos Pilar, Antonio y José; hermanos Mateo, Faustina, Amparo y Joaquín; hermanos políticos Consuelo Gutiérrez, María Obregón y Emiliano Cuesta, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades le encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Prolongación de Cervantes, número 26, al sitio de costumbre, favores por los cuales quedará eternamente agradecido.

La misa de alma el próximo jueves, día 30, a las siete y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Francisco.

Santander, 27 de mayo de 1936. (Afifi.)

## UNA BUENA TARDE DE DOMESCO

Siete toros de don Gallardo, que fueron uno para don Alvaro Choni y Parrita, y otro para Julián Martínez, reñona superiormente pares magníficos. Un buen uso de la muleta. Pierde la vida por pincelar en hueso.

445, 463, 486, 595, 461

## LA MADRILEÑA

### MANTEQUERIA Y FIAMBRES

### CUESTA DE LA ATALAYA, 24

ESPECIALIDADES: Puntas de Jamón, Jamón limpio, embutidos de todas clases, salchichón, mortadela y un gran surtido en quesos, tanto frescos como curados.

NO CONFUNDIRSE: CUESTA DE LA ATALAYA, 24

## Casa BENITO

Restauración fina. — Muelle, 3.

## AGENCIA AUSTIN

Regambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 25. Teléfono 12-38.

## AGENCIA AUSTIN

Regambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 25. Teléfono 12-38.

## AGENCIA AUSTIN

Regambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 25. Teléfono 12-38.

## Casa BENITO

Restauración fina. — Muelle, 3.

## AGENCIA AUSTIN

Regambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 25. Teléfono 12-38.

## Casa BENITO

Restauración fina. — Muelle, 3.

## AGENCIA AUSTIN

Regambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 25. Teléfono 12-38.

# El Ministro de Trabajo inaugura la Escuela de Capacitación de Trabajadores.

(Viene de primera página.)  
quina y las arterias manobras de los mundillos políticos. Antes no se sentía lo social, pero se explotaba lo social. Para hallar colaboradores en el ventajoso orden político, juguetaban unos con la pecunia de los desheredados y otros con la ambición de los poderosos. Las barricadas de oro, levantadas por los explotadores sobre jornadas de hambre y jornadas agoladoras, compraban las jefaturas políticas de muchos padrones de la patria y la reacción rebelde de las multitudinarias esclavizadas, manejadas hábilmente por logrones creaba falsos ídolos, cuyas gajaduras sombrías de bergantes asomaban en los más altos pedestales públicos. Y nadie intentaba salir de este provechoso lomo diabólico, porque para sostenerse en las cumbres del Poder necesitaban unos arrojar la justicia y la voracidad bandolera de agitadores sin conciencia y era imprescindible para los otros mantener una línea de opresión, uida en un común rencor para que sirviese de escalera a sus ambiciones y su guardia cerrada significase una amenaza latente con la que, al vender la paz social, compraban la buena vida de sus malas almas.

Por ninguna de estas dos bandadas de desalmados quería la verdad de una revolución, porque una revolución eficaz significaría una justicia que haría de España a los explotadores y una paz social que alejaría a los agitadores profesionales de sus vidas públicas y sus gozos privados.

Por ello se procuraba que las explosiones de rebeldía se limitasen a motines callejeros, a lo más, alguna semana sangrienta, ineficaces para una transformación social, pero que, al llevar el luto y el hambre a unos cuantos hogares trabajadores, mantenían a sus huéspedes en tensa y cenida esquizofrenia. Y esa trágica media tenía episodios de cinismo sinetero, porque las dos planas mayores de esos frentes irreductibles, los que pedaban con el capitalismo tentacular y los jefes del proletariado encardido, se disparaban las obligadas censuras y se escupían los insultos de rigor en mítines algareros y en hemiciclos parlamentarios; pero convivían, más tarde, en amigable compadrazgo, bajo el acogedor ambiente de círculos y salones de conferencias, donde, mientras la patria ardía en luchas fratricidas, rubricaban ellos su amistosa y productiva camaradería con discretos amables, frases ingeniosas y sonrisas comprensivas, porque todo era mentira y ficción. Un sarcasmo la redención de los humildes; un engaño aquellos lemas de patria, orden, propiedad, familia y religión, encaminados muchas veces a defender la propiedad impalpable y feroz de los especuladores y el orden injusto de los privilegiados, porque la religión no era para muchos más que un fariseísmo acomodaticio; la patria, un ente que no servían ni amaban, y un mito la familia, prostituida cada paso por la sensualidad pagana de sus materialismos groseros.

Pero llegó un día en que las masas proletarias, percatadas de la falsa criminalidad de sus pseudo-liberaciones, buscaron, enloquecidas por la desesperación, cualquier nuevo rumbo que deserrase la eterna angustia de sus vidas, condenadas siempre a trabajar y sufrir. Y el monstruo asiático, encadenador de nombres y de pueblos para convertirlos en carnes de explotación, de lucha y de martirio, recogió, con astucia satánica, toda esa furia vengadora encerrada en tantos pechos inordinados por desdenes, engaños e injusticias, como fuerza impetuosa para unir a España al yugo de sus imperialismos insaciables.

Entonces, a la política de la mentira sucedió la política de la barbarie entre cuyas fauces ensangrentadas estaba España llamada a perecer; afortunadamente para ella y para el mundo civilizado, la espada del Caudillo victorioso, capitaneando sus mejores juveniles, hirió de nuestro suelo, que ha sido siempre tumba para los firmes, a los esbirros de las dominaciones tenebrosas, a los embaucadores de las conciencias y los piratas del crimen, y pudo verse florecer, sobre tanto luto y tanta sangre, el gran milagro de una Patria redimida; pero con mucha y profunda redención. Porque Franco, que no hizo la guerra solamente para rescatar una Patria, sino para conquistar una justicia, dejó en terrados para siempre, al apuntar el día alegre de la paz, los viejos principios sociales del oscuro ayer, y adoptó un orden nuevo que tiene como meta definitiva la plena liberación social y material de los antiguos desheredados de la Patria, con realidades tangibles, verdades enteras y sentidos hondos de entrega y de sacrificio.

Y desde ese día se puso en marcha nuestra Revolución, que es económica y social, porque no aspira solamente a mejorar el nivel de vida del trabajador y darle una participación en lo económico, sino que pretende elevarle a la dignidad y consideración que le corresponde como miembro de la gran familia española.

Perseguimos una nueva organización en el mundo del trabajo que haga solidaria la prosperidad de todos los que de él viven; queremos que todas las fuerzas productoras de cada unidad laboral formen hermanadas en un interés y en un afán; buscamos ansiosos el equilibrio recto de una comunidad disciplinada y libre, sometida al imperio de la justicia y presidida por un sentido espiritual de la vida, porque esa es nuestra manera falangista de entender la patria y la revolución. Y ese pensamiento renovador que pide la transformación completa, hasta la entrada, de este viejo orden social que padecemos, va encarnando cada día en objetivos concretos, y así han de ir cubriéndose metro la metro todas las jornadas de este duro, pero luminoso camino español.

NUESTRO AVANCE NO PUEDE SER UNA CARRERA IRREFLEXIVA  
Con decisión, como exige nues-

tra apasionada fe, sin descanso como pide nuestro inquieto afán, pero, ante una Europa en ruinas, en plena etapa de nuestra reconstrucción nacional y sin cicatrizar los desgarrones de nuestra riqueza, nuestro avance no puede ser una carrera irreflexiva en la que lo mismo podríamos hallar suvidual de planicie para avances triunfales, que barrancas rocosas para detenernos o simas de abismos para hundirnos. Nuestra marcha debe ser segura y firme, sin precipitadas estridencias, pero sin olvidar tampoco que todo lo que sea mantenerse un instante sin avanzar, es retroceder, y eso no se hará jamás.

Ahora la vida económica tiene que ceñirse a la justicia de nuestra ley. Queremos una propiedad, pero al servicio de la prosperidad colectiva; un orden, pero un orden de justicia implacable para todos los españoles; una paz social, pero la verdad de una paz, porque no toleraremos paces turbias acochadas por la intrigas de los aprovechados, la codicia de los ambiciosos ni la cobardía de los pusilánimes. Nosotros sí que seremos la religión, la patria y la familia; la familia hasta las más supremas renunciaciones, la patria hasta la inmolación y la religión hasta el martirio, todo a lo español, que es impetu y pasión, coraje y fe. Porque hasta el ruido brucero, sabe mucho de la justicia y del honor de la vida y de la muerte. Y en el recio solar de nuestra Patria, tanto sabe de gestos proceros un Conde de Benavente como la dorada mediana de Pedro Crespo o el humilde linaje de un hijo del pueblo que pudo ser piñero en San Quintín, capitán en Flandes, héroe en Caserío y broche de epopéya en cualquier barraquero sin nombre. Pero no se puede pedir que ame la Patria al que en su seno vive una existencia de esclavo ni que bendiga la mesa al que entre tiene sus hambres bajo un oleo inhospitalario, sobre el frío pedregoso de un desmonte.

Nosotros sabemos que los humildes no hubieran sido lo que fueron si los poderosos hubieran sido lo que deberían ser, porque muchas tragedias las forjó a golpes de injusticia y desdeñó el sordido egoísmo de las almas mezquinas y que las grandes catástrofes de los pueblos tienen muchas veces un misterioso prólogo de lágrimas.

TENEMOS QUE RECOGER TODAS LAS REBELDIAS JUSTAS

Por eso tenemos que recoger todas esas rebeldias justas que duermen en muchas almas, naves naufragadas, varadas en escolleras de estériles rencores o en cendales de envidias infuencadas. Porque, después que una riada de sangre española hirió los intereses pequeños y las grandes traiciones, todos deben despertar a la nueva ley e incorporarse a una España mejor. Nosotros necesitamos escoger en un haz de solidaridad española lo popular y lo caliente, la sensibilidad para comprender los dramas de tantos hogares, la grandeza de redimir con el propio sacrificio los desgarrones de otras vidas, para que queden ecgadas para siempre, con tierra nueva, sembrada de hermandad y comprensión, las trincheras que la codicia y el odio abriston entre hermanos. Para esta gran empresa se requiere tensión apasionada, clima ardiente de afán, brío de procelosidad y de acción.

Tenemos a nuestro lado muchos cuerpos sin pan y almas sin luz, y setamos cercados por los egoísmos de una vida comodona y fácil y rodeados de enemigos cautelosos, diestros en la astucia y arteros en la traición, que, parapetados en fuertes reducidos seculares, quieren

NUESTRO AVANCE NO PUEDE SER UNA CARRERA IRREFLEXIVA  
Con decisión, como exige nues-

PRESTAMOS PARA LA CONSTRUCCION AL 3,50 POR 100  
El Consejo de Administración de este Banco ha acordado reducir al 3,50 por 100 anual el interés de los préstamos que se realicen, a partir de esta fecha, con destino a nuevas construcciones, reparaciones y mejoras en la propiedad rústica y urbana, debiendo entenderse por nuevas construcciones a estos efectos, según Decreto de 15 de marzo de 1946, no sólo las que se hallen en proyecto o en ejecución, sino las terminadas un año antes, como máximo de la solicitud del préstamo. Madrid, 21 de mayo de 1946.—El Secretario, V. GARCÍA.

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado reducir al 3,50 por 100 anual el interés de los préstamos que se realicen, a partir de esta fecha, con destino a nuevas construcciones, reparaciones y mejoras en la propiedad rústica y urbana, debiendo entenderse por nuevas construcciones a estos efectos, según Decreto de 15 de marzo de 1946, no sólo las que se hallen en proyecto o en ejecución, sino las terminadas un año antes, como máximo de la solicitud del préstamo. Madrid, 21 de mayo de 1946.—El Secretario, V. GARCÍA.

arrestarnos de las manos la justicia y la libertad de la Patria. Y, para que no se malogre esta nuestra gran victoria, española, necesitamos hombres con tenacidad y fanatismo de iluminados, firmes en la inquietud de un afán y en la verdad de una fe, capaces de despartar a la nueva Patria el quietismo infuencado de las almas dormidas, para redimir a esas multitudinarias trabajadoras, engañadas y esclavas, que sólo esperan para crecer en nosotros, la ansiada realidad de una justicia que redima sus vidas y una mano amiga que los arranque de sus amarguras y de sus rencores.

Vosotros, sois las vanguardias escogidas de esta juventud ambiciosa y breve que viene aquí a templar sus almas en lumbres de fe falangista y española para formar esas unidades tensas de pasión, de combate y de conquista, que en una oficina, en la calle y en el taller, vanay cuando, con ardiente proselitismo misionero, la voz preta y severa de nuestra suprema autoridad espiritual, al declarar que la cuestión social no es misión que debe obrir solamente la caridad, sino que constituye un angustioso problema que tiene que resolverse de una justicia social, pulveriza las insidias codiciosas de esos nuevos mercaderes del templo. La caridad, la ardiente caridad evangélica, es virtud excelsa de elegidos y no suele andar con frecuencia entre la sordida codicia de este mundo materialista y pagano.

TENEMOS UNA JUSTICIA Y UNA VERDAD PARA ENCUADRAR TODAS LAS ANSIAS

La humanidad atormentada intenta en esta hora evolucionar con pasos vacilantes y entre penumbras de dolor y de muerte, hacia nuevos horizontes. Nosotros tenemos una justicia y una verdad para encuadrar todas las ansias justas y abrir amplios horizontes de noble gajopar de las almas hacia nuevos destinos. En esta Europa mártir de legulejos sin rumbo, barbares motorizadas y muchedumbres hambrientas, debe ser España la gran señora, la que supo descubrir mundos para la civilización y almas para el alambicco con alambre y con eterna luz de su fe los hombres y los pueblos, si no se quiere caer bajo la garra implacable de ese estado que asoma por Oriente, hosco, letal y amargo con su flora de cardos y cicutas, sanguinario como su fauna de lodo, vil con sus rebaños de esclavos, de serpientes que nos silban calamitas y vomitan insidias; contra esos pueblos infuencados que dedican a la bravuconería insolencia y a la protección de asesinos el tiempo que debían consagrar a atemar la amargura de sus masas de pauperadas, sin pan, amor ni hogar que duermen inermes veces el delirio de sus noches de calentura y hambre, abandonadas en la vía pública, la tierra sin dueño; contra los que, por la amargura permanente de su vida, dibujan sus labios una sonrisa de escepticismo ante el esfuerzo de los hombres de acción con la que pretendían disimular la falta de generosidad para entregarse plenamente a empresas de honores, contra los que, dominados por bajas pasiones, pierden la noción del bien y del mal y llegan a creer que lo que halaga a su vanidad es lo conveniente, y lo que la hiera lo perjudicial, sin darse cuenta de que su monstruosa egoaltria les incapacita para dirigir su mirada hacia el futuro y hacia el abanico de empresas de honores, contra los que, por ambiciones bastardas, rememoran desdichadas de horas huidas o cerril amor propio de sablindones equivocados; por esa soberbia satánica que pobló el infierno de ángeles ráspreos, no vacilan en comprometer los destinos de la Patria y vender al mejor postor su conciencia y su fe.

SABREMOS PONER A LA FICCIÓN, NUESTRAS REALIDADES SOCIALES.

Nosotros sabemos oponer, a esas ficciones políticas nuestras realidades sociales; a sus egoísmos, el sacrificio; a sus odios, la hermandad; al despotismo de los fuertes, la redención de los humildes; a los bisbiseos de la insidia, la claridad de nuestra limpia verdad; al desplante de los apaches internacionales, nuestra ira española, con Franco, en indomable fe. Y abatiremos todas esas fuerzas oscuras de la tierra. Porque en un lejano ayer, cuando todo el orbe arrojado se entregó sumiso a las cadenas de Roma, sólo ante nosotros hubieron de retroceder medrosas del aguilón del Caudillo y escuchar, con sus alas estremecidas, los himnos de guerra y libertad que, desde lo alto de los mástiles ensangrentados de las cruces que levantó Agripa, entaban las gargantas indómitas de nuestros cántabros.

Y desde entonces nuestra historia es una epopeya viviente de hosca independencia, noble gallardía y temblor de afán. No quiero terminar sin hacer memoria de uno de los muchos cuadros de nuestra última guerra. Una posición cercada y un oficial herido, al que se amputa una pierna a nervio vivo, porque en el reducido se carece de anestésico. Hay un momento en el que llegó al hueso la mordedura cruel. Y sin temblar su corazón, su pierna sí tembló. Al advertirlo el bravo alférez, incorporándose con sobrehumano tesón y atezando su rodilla con las manos crispadas, exclamó: ¡Pierna mía, no tembles, y si temblas, no digas que eres mía!!

Pues bien, camaradas, la herencia de ese caudal de heroísmo nos impone un deber: que estos bandazos del mundo nos encuentren unidos, verticales, inmóviles a la orden de Franco. Por España y nuestra revolución, por la justicia y la libertad, a todos los que amamos los quehaceres penosos, las vidas altivas y las muertes alegres, y si

# HOJA DEL LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA. - SANTANDER, 27 DE MAYO DE 1946

## En Italia son detenidos los monárquicos bajo el pretexto de fascistas.

Se pide que las elecciones sean supervisadas por los aliados.

Los izquierdistas compran votos a mil liras.

Roma.—La Prensa de hoy da cuenta de la detención, entre el viernes y el sábado, de setenta y ocho personas, habiéndose recogido gran cantidad de armas y municiones y cuatro millones de liras. También parece, según una información recibida del Norte del país, que la Policía ha descubierto una imprenta, en la que se tiraba el periódico clandestino titulado "La Lucha Fascista".

Los diarios derechistas afirman que todos los detenidos son sencillamente monárquicos y que se les acusa de fascistas para eliminarlos de las próximas elecciones; atacan duramente al ministro del Interior, Romita, diciendo que las elecciones serán peores que las que se celebraban durante el régimen mussoliniano. Piden, por último, que las elecciones sean supervisadas por los aliados y que los miles de monárquicos detenidos por falsas acusaciones de fascismo sean puestos en libertad.

Se acusa a los izquierdistas de comprar votos por mil liras, y al ministro citado de proveer de documentación falsa, para que puedan votar, a socialistas y comunistas menores de edad, mientras que a los veteranos de guerra que regresan de los campos de concentración no se les permite emitir el sufragio.

Al mismo tiempo, los periódicos izquierdistas "Unità" y "Avanti" publican acusaciones contra los monárquicos, aunque menos específicas. (Efe.)

EMISORA CLANDESTINA LOCALIZADA : : : : :  
Roma.—La Policía romana localizó una emisora clandestina fascista y se apoderó de ella a las pocas horas de haber dado su primera emisión. (Efe.)

UNA RELIGIOSA NORTEAMERICANA VA A SER CANONIZADA : : : : :  
Roma.—Según se declara en los Círculos vaticanos, el día 13 de junio será canonizada la religiosa norteamericana Madre Francisca-Javier Cabrini. (Efe.)

## Lebrija, Jerez de la Frontera y Cádiz reciben triunfalmente al Jefe del Estado

(Viene de primera página.)

El Caudillo y su séquito había pasado por la Venta de Santa Ana, situada a 22 kilómetros de Jerez. Al divulgarse la noticia, Casino, establecimientos públicos y otros lugares de reunión, comenzaron a desdoblarse, acudiendo infinidad de personas para recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Los vitores de la multitud y aplausos, entusiastas escolaron el recorrido del Caudillo desde la entrada de la ciudad hasta la Alameda Cristina, a donde llegó a las dos en punto de la tarde. El coche se detuvo ante el edificio del Instituto Nacional de Colonización, Su Excelencia pasó revista a la compañía del regimiento de Infantería que le rindió honores, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional y la muchedumbre, enardecida, aclamaba al Jefe del Estado con vitores y los gritos de ¡¡ Franco, Franco, Franco!! La fuerza pública, encargada de mantener el orden, tuvo que hacer verdaderos esfuerzos para contener al gentío, que a toda costa quería aproximarse al Caudillo para aclamarle más de cerca.

Su Excelencia tuvo que asomarse varias veces a la terraza del edificio antes citado, regueteado por las aclamaciones de la muchedumbre. (Cifra.)

## LA FIESTA DE LOS TOROS

(Viene de la página anterior.)

OREJA Y RABO A ARMILLITA, EN CORDOBA

Córdoba.—Primera corrida de feria. Toros de Benítez Oubero, para Fermín Espinosa "Armillita", Pepe Luis Vázquez y Pepín Martín Vázquez.

Armillita hace una faena inteligente en su primer toro. En el cuarto, superior con la muleta, pases de todas las marcas. Una estocada. (Oreja y rabo.)

Pepe Luis es ovacionado con la capa. Mata de pinchazo, estocada, media y descabello. En su segundo, no hizo nada notable, matando de media y un descabello.

Martín Vázquez da lances pintureros. Gran par de Joaquinito, y ovación al diestro al cañirse. Mata de buena estocada, otra buena y descabello. En el último, se luce en quites, con Pepín. Mata de un pinchazo y estocada.

Pesos: 261,251, 249, 248, 275 y 286. (Cifra.)

UNA LIBRETA DE AHORROS

abierta en el MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER, te asegura un porvenir tranquilo. Además, al abrirlo, contribuyes a realizar una labor benéfica.

alguna vez ante las dificultades desfallecemos o ante los peligros temblamos, que nuestra fe nos permita oír la voz de nuestros muertos, que nos dice: No tembléis. Y si tembláis, no digáis que sois españoles. ¡¡ Viva Franco!! ¡¡ Arriba España!! (Cifra.)

## La Cámara de Estados Unidos aprueba un decreto de guerra contra las huelgas

(Viene de primera página.)

por el Gobierno durante la fiscalización, de haberlas, Estados Unidos.

Acaba de ser aprobado el decreto de guerra contra las huelgas, y estas medidas pueden ser aplicadas a cualquier huelga que no sea de carácter temporal y solamente en el caso en que los obreros declarasen que el Gobierno.

PIDE UNA RAPIDA REACCION POR PARTE DEL CONGRESO

Aprovecho esta ocasión para pedir de nuevo una acción por el Congreso para que revise las leyes del comercio exterior y establezca una política efectiva. La suspensión de la ley de control de precios, que ha resultado de la producción, que ha ocasionado grandemente el nivel de los precios. Debe proteger a los obreros, a quienes pedimos que permanezcan en sus puestos, así como a los de otros ciudadanos norteamericanos, contra la extrema inflación que puede venir encima. La demora del Congreso en esta medida, que ha ocasionado estas presiones y es de gran importancia para el país.

El hecho que tanto me preocupa es la gran esperanza que he visto en la mayoría del Congreso, pero me da pena ver que la mayoría de los miembros de la Cámara de Representantes, que se reunieron en la ciudad de Washington, a la causa obrera. Creo que el momento de adoptar una política amplia obrera que reduzca el número de parados de trabajo y otros actos que afectan al bienestar de la población por entero.

Deben mantenerse los precios de los obreros a declarar huelga contra los patronos norteamericanos. Sin embargo, el gobierno debe estudiar el problema de la producción de bienes de consumo para el hogar.

Recomiendo la creación de un comité para hacer este estudio. El Comité debe estudiar el problema por entero y dentro de un mes presentar un informe a la Cámara de Representantes. Este informe debe ser presentado en un momento oportuno para que el Congreso pueda actuar sobre él.

ES APROBADO UN PROYECTO DE LEY DE LAS HUELGAS

Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley que prohíbe las huelgas, solicitado por el Presidente Truman.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.

El proyecto de ley, que prohíbe las huelgas, fue aprobado por un voto de 300 a 100.